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Республики Башкортостан.

Организационно-правовая форма: Муниципальное учреждение

Государственный статус: 

тип -  Общеобразовательное учреждение 

вид – 

Лицензия на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам № 1989 от 09 апреля 2013 г. серия 02Л01  №0000644  выдана Управлением по  контролю и надзору в сфере образования  Республики Башкортостан – бессрочно.
Основная общеобразовательная программа начального общего образования;

Основная общеобразовательная программа  основного общего образования;

Основная общеобразовательная программа дошкольного образования.

Заведующий МБДОУ  Детский сад «Березка» с.Зилаир Республики Башкортостан: Барлыбаева Алия Загировна 
        Электронная почта:.

Телефон/факс: (34752) 
Информационно- коммуникативные технологии прочно входят во все сферы жизни человека.  В условиях современного развития общества и производства невозможно себе представить мир без информационных ресурсов, не менее значимых, чем материальные, энергетические и трудовые. Априори, что современное информационное пространство требует владения компьютером не только в начальной школе, но и в дошкольном детстве.

На сегодня информационные технологии значительно расширяют возможности родителей, педагогов и специалистов в сфере раннего обучения. Возможности использования современного компьютера позволяют наиболее полно и успешно реализовать развитие способностей ребенка.
В отличие от обычных технических средств обучения информационно-коммуникационные технологии позволяют не только насытить ребенка большим количеством готовых, строго отобранных, соответствующим образом организованных знаний, но и развивать интеллектуальные, творческие способности, и что очень актуально в раннем детстве - умение самостоятельно приобретать новые знания.
Человечество вступило в новый этап своего развития – формируется информационное общество, в котором информация становится стратегическим ресурсом развития, а знания – предметом относительным и ненадежным, так как быстро устаревают и требуют постоянного обновления. Становится очевидным, что современное образование – это непрерывный процесс.

Следовательно, актуальность нашего исследования определяется необходимостью технологизации образовательного процесса как основы современного информационно-методического обеспечения образовательной деятельности. 
Проблема определяется противоречиями между новой инфокоммуникационной парадигмой современного обучения, технической оснащенностью  мобильных классов и неспособностью педагога найти эффективные практические решения по использованию ЭОР в образовательной деятельности.
Цель исследования: создать условия и освоить технологии для использования электронных образовательных ресурсов для информационно-методического обеспечения образовательного процесса.
Объект исследования.

Образовательный процесс МБДОУ Детский сад «Березка» с.Зилаир 
Предмет исследования. 

Организационно-педагогические и технические условия для использования электронных образовательных ресурсов педагогами МБДОУ Детский сад «Березка» с.Зилаир в образовательном процессе.

Гипотеза исследования: использование электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе может стать одним из действенных средств воздействия на качество образования в том случае,  
если: 

 создано единое инновационное образовательное пространство дошкольной организации; 

 реализуются организационно-педагогические условия создания инновационного образовательного пространства образовательной организации; 

Использование новых непривычных приёмов объяснения и закрепления, тем более в игровой форме, повышает непроизвольное внимание детей, помогает развить произвольное внимание. Информационные технологии обеспечивают личностно-ориентированный подход. Возможности компьютера позволяют увеличить объём предлагаемого для ознакомления материала. Кроме того, у дошкольников один и тот же программный материал должен повторяться многократно, и большое значение имеет многообразие форм подачи. 

Вне занятий компьютерные игры помогают закрепить знания детей; их можно использовать для индивидуальных занятий с детьми, опережающими сверстников в интеллектуальном развитии или отстающих от них; для развития психических способностей, необходимых для интеллектуальной деятельности: восприятия, внимания, памяти, мышления, развития мелкой моторики. 

Компьютерные программы приучают к самостоятельности, развивают навык самоконтроля. Маленькие дети требуют большей помощи при выполнении заданий и пошагового подтверждения своих действий, а автоматизированный контроль правильности освобождает время педагога для параллельной работы с другими детьми. 

Компьютер может войти в жизнь ребенка через игру. Игра - одна из форм практического мышления. В игре ребенок оперирует своими знаниями, опытом, впечатлением, отображенными в общественной форме игровых способов действия, игровых знаков, приобретающих значение в смысловом поле игр. Ребенок обнаруживает способность наделять нейтральный (до определенного уровня) объект игровым значением в смысловом поле игры. Именно эта способность является главнейшей психологической базой для введения в игру дошкольника компьютера как игрового средства.

В ходе игровой деятельности дошкольника, обогащенной компьютерными средствами возникают психические новообразования (теоретическое мышление, развитое воображение, способность к прогнозированию результата действия, проектные качества мышления и др.), которые ведут к резкому повышению творческих способностей детей.
По сравнению с традиционными формами обучения дошкольников компьютер обладает рядом преимуществ: 

· предъявление информации на экране компьютера в игровой форме вызывает у детей огромный интерес;

· несет в себе образный тип информации, понятный дошкольникам;

· движения, звук, мультипликация надолго привлекает внимание ребенка;

· проблемные задачи, поощрение ребенка при их правильном решении самим компьютером являются стимулом познавательной активности детей;

· предоставляет возможность индивидуализации обучения;

ребенок сам регулирует темп и количество решаемых игровых обучающих задач; 

· в процессе своей деятельности за компьютером дошкольник приобретает уверенность в себе, в том, что он многое может;

· позволяет моделировать такие жизненные ситуации, которые нельзя увидеть в повседневной жизни (полет ракеты, половодье, неожиданные и необычные эффекты);

· компьютер очень "терпелив", никогда не ругает ребенка за ошибки, а ждет, пока он сам исправит их.

Области применения ИКТ для развития дошкольников
Использование компьютера для обучения и развития детей раннего возраста можно условно разделить на непосредственное и опосредованное.

1. Опосредованное обучение и развитие
а)Использование глобальной сети Интернет
Современное образование трудно представить себе без ресурсов Интернета.  Сеть Интернет несёт громадный потенциал образовательных услуг. Электронная почта, поисковые системы, электронные конференции становятся составной частью современного образования. В Интернете можно найти информацию по проблемам раннего обучения и развития, о новаторских школах и детских садах, зарубежных институтах раннего развития, наладить контакты с ведущими специалистами в области образования.

Поэтому в последние годы наблюдается массовое внедрение Интернет не только в школьное, но и дошкольное образование. Увеличивается число информационных ресурсов по всем направлениям обучения и развития детей.

Интернет действительно становится доступным для использования в образовательном процессе. Возможности, предоставляемые сетевыми электронными ресурсами, позволяют решить ряд задач, актуальных для специалистов, работающих в системе дошкольного образования.

Во-первых, это дополнительная информация, которой по каким-либо причинам нет в печатном издании.

Во-вторых, это разнообразный иллюстративный материал, как статический, так и динамический (анимации, видеоматериалы).

В-третьих, в информационном обществе сетевые электронные ресурсы - это наиболее демократичный способ распространения новых методических идей и новых дидактических пособий, доступный методистам и педагогам независимо от места их проживания и уровня дохода.

Использование Интернет-ресурсов позволяет сделать образовательный процесс для старших дошкольников информационно емким, зрелищным, комфортным. Информационно-методическая поддержка в виде электронных ресурсов может быть использована во время подготовки педагога к занятиям, например, для изучения новых методик, при подборе наглядных пособий к занятию.

Задачи инновационной деятельности: 

1.Сформировать единую инновационную образовательную среду;
2.Провести организационно-методические мероприятия по повышению  уровня компетентности педагогов  в области использования электронного образовательного ресурса;

3.Выявить и обосновать критерии эффективности формирования инновационного образовательного пространства детского сада в контексте применения электронных образовательных ресурсов в образовательном процессе; 

Осуществить мониторинг результатов эффективности использования электронного образовательного ресурса в составе информационно-методического обеспечения учебного процесса.

Подготовить Сборник учебно-методических разработок педагогв и администрации дошкольной организации.

Теоретико-методологическая и концептуальная основа исследования

- 
Методы исследования определялись его целями, задачами, концептуальными подходами, реализованными в исследовании. 
Эмпирические:

   - изучение нормативных документов и научной литературы по теме инновационной деятельности;
   - педагогическое наблюдение (опросы – интервью, анкетирование, тестирование, определение рейтинга).

   Теоретические:

-  анализ, классификация, синтез;

- моделирование (методы обучения, организация учебно-воспитательного процесса, методы стимулирования, контроля и самоконтроля).

Ожидаемые результаты 
1. Создание открытой информационно-образовательной среды школы. 

2. Повышение уровня ИКТ - компетентности педагогов в области применения ЭОР в образовательном процессе.
3. Повышение качества  дошкольного образования;

4. Создание комплекса электронно-образовательных ресурсов в соответствии  с требованиями образовательных стандартов для использования в непосредственно- образовательном процессе  и самостоятельной деятельности воспитанников;
5. Изучение содержания и дифференциация электронных образовательных ресурсов (ЭОР) и набора интерактивных  методических  технологий;

6. Разработка  методики использования ЭОР, направленной  на всестороннее  развитие воспитанников в соответствии с требованиями образовательных стандартов дошкольного образования;
7.  Повышения престижа, имиджа и привлекательности дошкольной организации. ( через публикации в прессе, на Интернет-ресурсах и т.д.). 
Предполагаемая научная новизна и практическая значимость исследования.

1. Научная новизна: 

заключается в том, что: 

- обоснована целесообразность использования ЭОР для повышения уровня развития воспитанников в соответствии с требованиями образовательных стандартов дошкольного образования;
- определены показатели уровня развития воспитанников, осознанности их знаний; 

- произведена дифференциация ЭОР по уровням осознанности знаний, опирающаяся на требования к структуре и содержанию ЭОР; 

предметов в соответствии  с требованиями образовательных стандартов.
2. Практическая значимость инновационного предложения для совершенствования деятельности региональной системы образования: 

- разработаны задания для определения уровня развития воспитанников; 

- определена структура ЭОР, направленных на повышение уровня развития воспитанников в соответствии  с требованиями образовательных стандартов дошкольного образования; 

- разработана классификация интерактивных учебных модулей  по темам;

- разработана методика использования ЭОР для развития воспитанников  в соответствии  с требованиями образовательных стандартов дошкольного образования. 

3.  Информационная значимость: подготовлена презентация материалов с результатами исследовательской и опытно-экспериментальной работы в педагогических изданиях и Интернете. 
Сроки инновационной деятелньости:  2016 - 2019 год

Нормативно-правовое обеспечение инновационной деятельности.

Закон 273-ФЗ «Об образовании в РФ»

Закон «Об образовании в Республике Башкортостан»

Устав МБОУ МБДОУ Детский сад «Березка» с.Зилаир
Программа развития МБДОУ Детский сад «Березка» с.Зилаир  на 2013-2018гг.
 Примерная Основная образовательная программа  на 2015-2018 годы.
ФГОС нового поколения

Форма представления результатов инновационной деятельности:

· письменный отчет;

· публичный отчет на заседании  НМС ГАУ ДПО ИРО РБ;

· методические рекомендации с опытом инновационной  площадки; 

· статьи в научно-методических журналах;

· участие в НПК различного уровня;

· мастер-классы для педагогов образовательных организаций Республики  Башкортостан;

· выпуск сборника материалов по итогам  инновационной деятельности совместно с ГАУ ДПО ИРО РБ.

· публичный отчет на сайте  дошкольной организации
· Предполагаемые и существующие источники финансирования инновационной деятельности: бюджетное финансирование.
Характеристика технического оснащения образовательного учреждения

Перечень компьютеров, имеющихся в ОУ   

	Тип техники


	Где установлен (кабинет)


	Кем исполь​зуется



	Ноутбук Toshiba
	Библиотека
	Библиотекарь


Сведения

о ведущих специалистах инновационной площадки
	№


	Ф.И.О.

педагогичес​ких

сотруд​ников


	Долж​ность


	Категория,

разряды


	Почет​ное

звание


	Курсы

повышения

квалификации
по 

теме исследованя


	1
	Барлыбаева Алия Загировна 
	Заведующий
	
	
	

	2
	Тагирова Найля Салимьяновна 
	Руководитель по физ.воспитанию
	
	
	

	3
	Акулинушкина Оксана Александровна 
	воспитатель
	первая
	
	


